	Badminton cours 1 : Présentation de la SAÉ

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                             Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème  année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24

No du cours : 1 de 8



	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Connaissances
       Principes de coordination

       -   Dissociation


       -   Liaison de mouvements

       -   Continuité dans l’exécution de mouvements

      Type de prises

       -   Pronation, supination, mixte, etc.

Savoir-faire moteur

Types d’action :

· Actions de manipulation : projeter (frapper)

Moyen d’action 

· Badminton

Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Initier l’élève au badminton et évaluation diagnostic informelle.



	Accueil :                                                                                                        Durée : 15 minutes
· Questionnement sur les sports de raquette 

Badminton, tennis, squash, etc.
· Petit historique du badminton
Vient de l’Angleterre, s’appelait au départ le Poona
· Explications des règlements, du terrain et de la façon dont on compte les points
Présentation d’un vidéo pour aider à expliquer les différents points
· Brèves explications de l’évaluation qui aura lieu au cours 7
                        Explication du parcours. Qu’ils devront choisir 
Échauffement : Course et manipulation                                                     Durée : 8 minutes
*** Les élèves font la même routine à chaque cours de la SAÉ en guise d’échauffement 
· Objectif : activer le corps, augmenter la fréquence cardiaque. Préparer le corps pour les activités à faire durant le cours.
· Déroulement : À leur entrée dans le gymnase, les élèves font la routine qui est affichée au tableau. Ils doivent premièrement faire 5 tours de gymnase à la course. Deuxièmement, ils doivent faire des rotations de leur bras 10 fois vers l’avant et 10 fois vers l’arrière. Troisièmement, ils doivent prendre une raquette et un volant et faire 25 coups avec l’avant-bras en supination et 25 avec l’avant-bras en pronation. Après ceci, les élèves doivent s’asseoir au centre du gymnase et attendre que le cours commence.

· Règlements importants : Les élèves qui courent doivent courir le plus proche des murs du gymnase possible en faisant attention aux filets. Les rotations des épaules se font d’un côté du gymnase et les coups impliquant une raquette doivent se faire de l’autre côté du gymnase pour une question de sécurité. 
· Sécurité : Voir règlements importants
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Matériel : Une raquette par élève, un volant par élève
· Schéma :  


	Étirements :                                                                                                     Durée : 2 minutes
· Gorgée d’eau, étirements libres (surtout au niveau des épaules et des grands fessiers)




	Éducatif 1 : Évaluation diagnostic : Jeu


                        Durée : 30 minutes

· Objectif : Aider l’enseignant à découvrir le niveau des élèves au badminton en les observants jouer des matchs
· Déroulement : Les élèves se placent en équipe de 4 et ils jouent un mini match de badminton de 11 points. Ensuite, ils laissent la chance à une autre équipe de jouer. Il a toujours un roulement. Quand les élèves sont en attentes, ils s’assoient sur le banc et attendent qu’un terrain se libère.
· Critères de réussite : Il y en a pas vraiment puisqu’il s’agit de l’évaluation diagnostic.
· Variantes : Les élèves jouent toujours contre des équipes différentes donc chaque match va varier.
· Sécurité : Les élèves en attente doivent être assis sur le banc et leurs raquettes doivent être en dehors des lignes du terrain de badminton. Le port des lunettes de sécurité est obligatoire.
· Matériel : Tous les terrains de badminton du gymnase, une raquette par élève et un volant par élève. Lunettes de sécurité.
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· Schéma : 




	Retour au calme :






       Durée : 5 minutes

· Retour sur la période. Remarques par rapport à ce que l’enseignant a vu pendant les matchs
· Prochain cours : service long et service court.

· Les élèves vont se changer




	Badminton cours 2 : Service long et service court

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                        Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème   année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24

No du cours : 2 de 8



	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Connaissances
       Principes de coordination

Savoir-faire moteur

Types d’action :

· Actions de manipulation : projeter (frapper)

Moyen d’action 

· Badminton
Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Apprentissage des deux types de services utilisés en match.





	Échauffement :                                                                                                Durée : 5 minutes

Objectif : Activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée au premier cours.

Étirements :                                                                                                    Durée : 2 minutes
· Gorgée d’eau, étirements libres (surtout au niveau des épaules et des grands fessiers
Accueil :                                                                                                           Durée : 5 minutes
· Questionner les élèves sur ce qu’on a vu au dernier cours : 


Historique, règlements, terrain (dimensions + lignes), pointage

· Présentation des points techniques pour faire un beau service long :


Où te places-tu sur le terrain, jambes, bras, transfert de poids, où veux-tu que ton 


service atterrisse

· Explication du cours d’aujourd’hui :


Première moitié : service long, deuxième moitié : service court




	Éducatif 1 : Le service gradué (pour service long)





   Durée : 10 minutes

· Objectif : Améliorer l’efficacité de la mise en jeu. Mesurer ses progrès.
· Déroulement : Placer deux élèves sur un demi-terrain, derrière la ligne de service. L’autre demi-terrain est aménagé en cinq zones de surface égale (délimitée par des cônes et des affiches), valant de 1 à 5 points. Cette graduation va de la ligne de service vers la ligne de fond. Les élèves se mettent en équipes de deux. Un élève se place n’importe où dans la zone de service. Il sert 5 volants et tente d’atteindre la zone qui vaut le plus de points. Son partenaire est de l’autre côté du terrain et il compte les points que le serveur réussit à faire. Une fois les 5 services effectués, on change les rôles.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. L’élève connaît sa réussite puisque les zones sont graduées avec des points. Position de base pour le service long. Service règlementaire. L’élève devrait réussir à atteindre au moins 2 fois la zone de 5 points.

· Variantes : 


1ère partie : Aucune restriction sur l’endroit où le service doit être envoyé.


2ème partie : Le service doit être fait en diagonale afin que les points soient  comptabilisés.

· Sécurité : L’élève qui compte les points doit être à l’extérieur du terrain. Maximum deux serveurs par terrain à la fois. Ramasser les volants après chaque partie.
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Matériel : 5 zones graduées par terrain, cônes, 5 volants par élève au service, 1 raquette par élève au service

· Schéma : 




	Éducatif 2 : Pétanqueminton (pour service long)



Durée : 10 minutes
· Objectif : Favoriser la visée d’une zone cible

· Déroulement : Les élèves se placent en équipes de 4 ou 5. Une personne fait un premier service long avec le cochonnais. Si le service est réussi, la partie commence. S’il n’est pas réussi adéquatement, on recommence le premier service. Une fois le cochonnais en place, chaque joueur a un service pour tenter d’être le plus proche du cochonnais. Celui qui est le plus prêt gagne la partie et a le droit de faire le service pour placer le cochonnais.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. Position de base. Précision du service.

· Variante : Faire une partie plus longue

· Sécurité: Attendre que tous les joueurs aient fait leur service avant d’aller voir qui est le plus proche du cochonnais. Une équipe par demi-terrain. 

· Matériel : 1 volant d’une autre couleur pour faire le cochonnais. 1 volant par joueur. 1 raquette par joueur.
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· Schéma : 




	Éducatif 3 : Service court asiatique



               Durée : 10 minutes

· Objectif : Apprentissage du service court
· Déroulement : L’enseignant présente d’abord le service court asiatique  et la position de base pour qu’il soit bien effectué. Ensuite, les élèves doivent se pratiquer à un service court en passant le volant le plus près possible du filet et il doit atterrir sur le tapis de l’autre côté du filet.

· Critères de réussite : Faire un service sur les tapis de l’autre côté du filet. (Les tapis sont placés à l’endroit approprié pour faire un service court).

· Variante : Mettre une corde en haut du filet pour obliger les élèves à faire passer le volant entre le filet et la corde en plus de faire tomber le volant sur les tapis.

· Sécurité: Les élèves qui font les services sont tous du même côté du gymnase, une fois qu’il n’y a plus de volant ils vont les ramasser et après ils recommencent.

· Matériel : Plusieurs volant, des tapis bleus, filet de badminton, une raquette par élève
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· Schéma : 



	Retour au calme :






                 Durée : 5 minutes

· Retour sur ce qu’on a vu durant la période : deux types de service

· Annonce du contenu du prochain cours

· Les élèves vont se changer.


	Badminton cours 3 : Le lob et le dégagé

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                        Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème   année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24
No du cours : 3 de 8



	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Connaissances
       Principes de coordination

Savoir-faire moteur

Types d’action :

· Actions de manipulation : projeter (frapper)

Moyen d’action 

· Badminton
Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Apprentissage du lob et du dégagé sous forme de jeux.





	Échauffement :                                                                                                Durée : 5 minutes

Objectif : activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée le premier cours.

Accueil :                                                                                                           Durée : 5 minutes
· Retour sur le cours précédent. 

· Explications du déroulement de la période.

· Explications des règles de sécurité.




	Éducatif #1 : Le Bad-Golf                                                                             Durée : 10 minutes

· Objectif: Améliorer l’efficacité du lob du coup droit.

· Déroulement : Les élèves sont répartis en quatre équipes.  Les quatre terrains de badminton sont utilisés. L’éducatif consiste à pratiquer le lob par l’intermédiaire d’un jeu. L’élève sera amené à développer sa propre technique de frappe par l’apprentissage par découverte. Il devra cependant respecter le mouvement de frappe du lob. De plus, il devra être autonome puisque c’est lui qui devra placer son propre matériel pour chacun des trous à faire. Le jeu est simple, c’est comme au golf, il y a un point de départ et une arrivée. Le but est de frapper le volant en moins de coup possible pour qu’il atterrisse dans le cerceau ou sur le tapis.  Chaque équipe aura en sa possession une feuille recto verso***, contenant toutes les informations quant à l’organisation du terrain, ainsi que la feuille de pointage. Avant de commencer l’exercice, l’enseignant fera une démonstration de chacun des trajets pour faciliter la compréhension. Finalement, ils seront amenés à faire l’éducatif.  (*** Voir fiche en annexe)
· Matériel : 1 paire de lunettes par personne, 12 volants, affiches pour numéroter les terrains, 4 cerceaux, 4 tapis bleus, crayons, feuille réponses.
· Sécurité : Regarder avant de frapper le volant, avoir les lunettes de sécurité.
· Variantes : Le volant sera lancé par un pair. Les cerceaux seront placés au mur, ou même à des endroits plus  difficiles d’atteinte. Diminuer la grandeur des cerceaux.
· Schéma : Voir annexe

Éducatif #2 : Progression de l’éducatif #1                                         Durée : 10 minutes

· Déroulement : idem éducatif #1. Par contre, avant de refaire l’exercice, les élèves devront expliquer leur méthode aux autres et dire si elle fonctionne ou non et le pourquoi. Par la suite, l’enseignant explique la meilleure façon de faire ainsi que le pourquoi. Par la suite, les élèves devront reprendre le même éducatif avec la bonne technique afin de comparer les résultats.
· Critères de réussite: Effectue une fente avant avec la jambe dominante, rotation des épaules, mouvement de balancier du bras dominant de bas en haut et de derrière vers l’avant du corps, terminer la course de la raquette au-dessus de l’épaule non dominante, le bras fléchi.



	Éducatif #3 :Le baseminton                                                                          Durée : 10 minutes

· Objectif: Améliorer l’efficacité du dégagé du coup droit.
· Déroulement : Les élèves sont répartis en quatre équipes. Les quatre terrains de badminton sont utilisés. Une équipe par terrain. L’éducatif consiste à pratiquer le dégagé par l’intermédiaire d’un jeu. L’élève sera amené à développer sa propre technique de frappe par l’apprentissage par découverte. Il devra cependant respecter le mouvement de frappe du dégagé.  Le but est de faire le plus de points possible dans une même équipe en avançant sur les « buts ». Un circuit vaut 1 point directement, avec un triple on avance de trois buts, un double 2 buts et un simple un but. Si l’élève envoie le volant dans le cercle désigné au centre du terrain, il perd un point (retrait). Chaque élève a le droit à 3 volants par présence et au terme de ses 3 coups, il calcule le nombre de points qu’il a marqué pour son équipe. Afin qu’il effectue ses coups correctement, on place un lanceur devant lui qui lui lance le volant à une hauteur optimale.

· Matériel : 1 paire de lunettes par personne, 3 volants par terrain, 1 raquette par joueur, 5 quilles par terrain, affiches et cônes pour indiquer les zones (circuit, triple, double, simple).

· Sécurité : Regarder avant de frapper le volant, avoir les lunettes de sécurité.
· Variantes : Laisser deux chances au frappeur de frapper le volant lorsque le lanceur lui lance.
· Schéma : Voir annexe

Éducatif #4 : Progression de l’éducatif #3                                                  Durée : 10 minutes

· Déroulement : idem éducatif #4. Par contre, avant de refaire l’exercice, les élèves devront expliquer leur méthode aux autres et dire si elle fonctionne ou non et le pourquoi. Par la suite, l’enseignant explique la meilleure façon de faire ainsi que le pourquoi. Par la suite, les élèves devront reprendre le même éducatif avec la bonne technique afin de comparer les résultats.
· Critères de réussite : On se place sous le volant, on se place perpendiculaire au filet, c'est-à-dire face au corridor de côté, on tourne les épaules et le haut du corps à 90 degrés, on frappe le volant en faisant un mouvement de rotation avec nos épaules. 



	Retour au calme :






                 Durée : 5 minutes

· Retour sur ce qu’on a vu durant la période : Le lob et le dégagé

· Annonce du contenu du prochain cours

· Les élèves vont se changer.


	Badminton cours 4 : Présentation des ateliers

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                             Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème  année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24

No du cours : 4 de 8




	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Connaissances
       Principes de coordination

Savoir-faire moteur

Types d’action :

· Actions de manipulation : projeter (frapper)

Moyen d’action 

· Badminton

Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Apprentissage de 4 différents coups en badminton en vue de l’examen, soit le service long, le service court, le dégagé et le lob. Ces techniques seront vues sous la forme d’ateliers.




	Échauffement :                                                                                            Durée : 5 minutes

· Objectif : activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée le premier cours.
Accueil :                                                                                                        Durée : 5 minutes
· Questionner les élèves sur ce qu’on a vu au dernier cours : 

Les techniques de bases pour le dégagé et le lob.

· Rappel des points techniques pour la réalisation d’un bon service court et long:

Où te places-tu sur le terrain, jambes, bras, transfert de poids, où veux-tu que ton service atterrisse.

· Explication du cours d’aujourd’hui :

Pratique de 4 coups fréquemment utilisé au badminton sous la forme d’atelier : Le service court et long, le dégagé et le lob.



	Étirements :                                                                                                     Durée : 2 minutes
· Gorgée d’eau, étirements libres (surtout au niveau des épaules et des grands fessiers)




	Éducatif 1 : Le service long





   Durée : 8 minutes

· Objectif : Améliorer l’efficacité de la mise en jeu lors de la réalisation du service long. Mesurer ses progrès.
· Déroulement : Pratiquer la technique du service long en répétant le geste technique. Le partenaire (qui reçoit le service) doit observer et déceler les erreurs dans la technique de celui qui exécute le service. Ensuite, les élèves exécutent leurs services en visant les cerceaux disposés sur le terrain et compte leurs points en conséquence.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. L’élève connaît sa réussite puisque les zones sont définies par des cerceaux. Position de base pour le service long. Service règlementaire. L’élève devrait réussir à atteindre au moins 2 fois la zone de 5 points.

· Variantes : 


1ère partie : Aucune restriction sur l’endroit où le service doit être envoyé.


2ème partie : Le service doit être fait en diagonale afin que les points soient  comptabilisés.

3e partie : Le service doit être fait dans le cerceau qui est collé à la ligne du centre.

· Sécurité : L’élève qui compte les points doit être à l’extérieur du terrain. Maximum deux serveurs par terrain à la fois. Ramasser les volants après chaque partie.

· Matériel : 6 cerceaux par demi terrain, 5 volants par élève au service, 1 raquette par élève au service.


2pts
3pts
5pts
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Schéma : 


5pts
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	Éducatif 2 : Coupé court





               Durée : 8 minutes
· Objectif : Favoriser l’efficacité du service court

· Déroulement : Une corde est installée parallèlement au filet à environ 30 cm au-dessus de ce dernier. Les élèves se placent en équipes de 4 ou 5. En premier lieux, ils exécuteront leur service à tour de rôle en respectant les points techniques et en essayant de faire passer leur volant dans l’espace entre la corde tendue et le filet.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. Position de base. Précision du service.

· Variante :  1ère partie : Pratiquer les services à tour de rôle.

· Sécurité: Attendre que tous les joueurs aient fait leur service avant d’aller chercher leurs volants. Il y a un groupe par demi-terrain, donc deux groupes par terrain et ils sont opposées sur le terrain. C’est-à-dire qu’il y en a un de chaque côté du filet.

· Matériel : 1 volant par joueur. 1 raquette par joueur.

· Schéma : 
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	Éducatif 3 : Dégagé       


                                                  Durée : 8 minutes

· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du dégagé.

· Déroulement : Chaque élève se placent en équipe de deux. Face à un mur, un élève lance un volant à son partenaire pour qu’il exécute le mouvement technique du dégagé. Celui qui lance le volant corrige la technique de son coéquipier afin d’améliorer le plus possible sa base.

· Critères de réussite : Position de base pour faire le dégagé, trajectoire du dégagé (trajectoire ascendante)
· Variantes :   1. Lancer le volant en le frappant avec la raquette (au lieu de le faire directement avec la main). Le joueur devra se déplacer pour frapper le volant de la bonne manière.

2. Mettre un cône au sol, à sa gauche si on est droitier. Après la frappe, il faut aller toucher le cône avec sa raquette pour s’assurer de continuer le geste même après la frappe.

· Sécurité: Ramasser les volants qui traînent après les dégagés. S’assurer de garder une bonne distance avec les autres équipes autour.

· Matériel : Une portion de mur, 5 volants maximum par lanceur, une raquette par élève.

· Schéma : 





	Éducatif 4 : Pratique du lob
                                                              Durée : 8 minutes
· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du lob.

· Déroulement : On installe des filets de volleyball pour que les élèves pratiquent leur lob. Les filets de volleyball sont plus haut que ceux de badminton donc les élèves doivent absolument frapper le volant vers le haut. Pour mettre en pratique ce coup, ils s’exercent avec le filet de volleyball, mais ensuite, ils vont se pratiquer sur un terrain de badminton pour voir en réalité ce que ça donne. On peut combiner le lob au service court par exemple. De cette manière, le partenaire pratique ses services courts et l’autre pratique ces lobs en allant chercher le volant vers l’avant.

· Critères de réussite : Position de base pour faire le lob, trajectoire du lob (en hauteur).
· Variantes : Lorsque l’élève a acquis une certaine aisance, son partenaire peut prendre un cerceau et faire une cible avec en lui indiquant où envoyer son volant.

· Sécurité: Attendre que son partenaire soit près avant de faire son lob ou de commencer l’échange.

· Matériel : un terrain pour deux équipes (composées de deux personnes), une raquette et un volant par individu, un cerceau au besoin.


· Schéma : 




	Éducatif 5 : Remplir la fiche technique                                                         Durée : 8 minutes

· Objectif : Choisir un service parmi les deux pratiqués et un coup technique entre le dégagé et le lob.

· Déroulement : Chaque élève doit remplir une fiche en y inscrivant les deux coups qu’il a choisi de pratiquer, la raison de ce choix, son objectif à la fin du cours, etc. 

· Critères de réussite : Remplir la fiche en répondant à toutes les questions.

· Variantes : ---

· Sécurité: Ne pas s’asseoir trop près d’un(e) collègue pour ne pas recevoir un coup de crayon dans l’oeil…

· Matériel : un papier et un crayon.

· Schéma : ---


	Retour au calme :






       Durée : 5-7 minutes

· Retour sur ce qu’on a vu durant la période : Ateliers sur le service long, court, dégagé et lob.

· Prochain cours : pratique des 2 coups choisis.

· Les élèves vont se changer




	Badminton cours 5 et 6 : Les ateliers et l’évaluation par les pairs

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                        Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème   année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24

No du cours : 5 de 8



	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Principes de coordination

- Dissociation

- Liaison de mouvements

- Continuité dans l’exécution de mouvements

Type de prises

- Pronation, supination, mixte, etc.

Savoir-faire moteur :

Types d’action

- Actions de manipulation

Moyen d’action 

· Badminton
Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Continuer à se familiariser avec les ateliers qui feront l’objet d’évaluation au cours 7.  Les élèves seront en pairs et s’évalueront entre eux à l’aide de  la grille d’observation.  À la fin du cours, les élèves devront choisir
un type de service ainsi qu’un type de coup droit, qu’ils devront effectuer lors de l’évaluation.  Ils seront évalué en action lors des ateliers.



	Échauffement :                                                                                                Durée : 5 minutes

Objectif : activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée le premier cours.

Accueil :                                                                                                           Durée : 5 minutes
· Retour sur le cours précédent. 

· Dire aux élèves qu’ils doivent se placer en paires pour effectuer les ateliers (les mêmes qu’au cours 4).  Ils auront à choisir un atelier de service et un atelier de coup droit qu’ils auront à exécuter lors de l’évaluation.  Lors de la séance, ils s’évalueront entre eux à l’aide de la grille d’observation.


	Éducatif 1 : Le service long





   Durée : 8 minutes

· Objectif : Améliorer l’efficacité de la mise en jeu lors de la réalisation du service long. Mesurer ses progrès.
· Déroulement : Pratiquer la technique du service long en répétant le geste technique. Le partenaire (qui reçoit le service) doit observer et déceler les erreurs dans la technique de celui qui exécute le service. Ensuite, les élèves exécutent leurs services en visant les cerceaux disposés sur le terrain et compte leurs points en conséquence.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. L’élève connaît sa réussite puisque les zones sont définies par des cerceaux. Position de base pour le service long. Service réglementaire. L’élève devrait réussir à atteindre au moins 2 fois la zone de 5 points.

· Variantes : 


1ère partie : Aucune restriction sur l’endroit où le service doit être envoyé.


2ème partie : Le service doit être fait en diagonale afin que les points soient  comptabilisés.

3e partie : Le service doit être fait dans le cerceau qui est collé à la ligne du centre.

· Sécurité : L’élève qui compte les points doit être à l’extérieur du terrain. Maximum deux serveurs par terrain à la fois. Ramasser les volants après chaque partie.

· Matériel : 6 cerceaux par demi terrain, 5 volants par élève au service, 1 raquette par élève au service.


2pts
3pts
5pts

· Schéma : 


5pts



3pts


2pts


2pts




	Éducatif 2 : Coupé court





               Durée : 8 minutes
· Objectif : Favoriser l’efficacité du service court

· Déroulement : Une corde est installée parallèlement au filet à environ 30 cm au-dessus de ce dernier. Les élèves se placent en équipes de 4 ou 5. En premier lieux, ils exécuteront leur service à tour de rôle en respectant les points techniques et en essayant de faire passer leur volant dans l’espace entre la corde tendue et le filet.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. Position de base. Précision du service.

· Variante :  1ère partie : Pratiquer les services à tour de rôle.

· Sécurité: Attendre que tous les joueurs aient fait leur service avant d’aller chercher leurs volants. Il y a un groupe par demi-terrain, donc deux groupes par terrain et ils sont opposées sur le terrain. C’est-à-dire qu’il y en a un de chaque côté du filet.

· Matériel : 1 volant par joueur. 1 raquette par joueur.


· Schéma :   

Éducatif 3 : Dégagé       


                                                  Durée : 8 minutes

· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du dégagé.

· Déroulement : Chaque élève se place en équipe de deux. Face à un mur, un élève lance un volant à son partenaire pour qu’il exécute le mouvement technique du dégagé. Celui qui lance le volant corrige la technique de son coéquipier afin d’améliorer le plus possible sa base.

· Critères de réussite : Position de base pour faire le dégagé, trajectoire du dégagé (trajectoire ascendante)
· Variantes :   1. Lancer le volant en le frappant avec la raquette (au lieu de le faire directement avec la main). Le joueur devra se déplacer pour frapper le volant de la bonne manière.

2. Mettre un cône au sol, à sa gauche si on est droitier. Après la frappe, il faut aller toucher le cône avec sa raquette pour s’assurer de continuer le geste même après la frappe.

· Sécurité: Ramasser les volants qui traînent après les dégagés. S’assurer de garder une bonne distance avec les autres équipes autour.

· Matériel : Une portion de mur, 5 volants maximum par lanceur, une raquette par élève.


· Schéma :    
Éducatif 4 : Pratique du lob
                                                              Durée : 8 minutes

· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du lob.

· Déroulement : On installe des filets de volley-ball pour que les élèves pratiquent leur lob. Les filets de volley-ball sont plus haut que ceux de badminton donc les élèves doivent absolument frapper le volant vers le haut. Pour mettre en pratique ce coup, ils s’exercent avec le filet de volley-ball, mais ensuite, ils vont se pratiquer sur un terrain de badminton pour voir en réalité ce que ça donne. On peut combiner le lob au service court par exemple. De cette manière, le partenaire pratique ses services courts et l’autre pratique ces lobs en allant chercher le volant vers l’avant.
· Critères de réussite : Position de base pour faire le lob, trajectoire du lob (en hauteur).
· Variantes : Lorsque l’élève a acquis une certaine aisance, son partenaire peut prendre un cerceau et faire une cible avec en lui indiquant où envoyer son volant.

· Sécurité: Attendre que son partenaire soit près avant de faire son lob ou de commencer l’échange.

· Matériel : un terrain pour deux équipes (composées de deux personnes), une raquette et un volant par individu, un cerceau au besoin.

· Schéma : 




	Retour au calme :






                 Durée : 5 minutes

· Retour sur les ateliers et sur les observations 

· Les élèves devront se baser sur les commentaires de leurs observateurs afin de faire leur 2 choix de coup pour l’examen au cours 7.  L’enseignant les prend en note.

· Prochain cours : Pratique des ateliers spécifique à leur évaluation.


	Badminton cours 7: Évaluation

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                        Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème   année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24

No du cours : 7 de 8



	Contenu d’enseignement

	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Principes de coordination

- Dissociation

- Liaison de mouvements

- Continuité dans l’exécution de mouvements

Type de prises

- Pronation, supination, mixte, etc.

Savoir-faire moteur :

Types d’action

- Actions de manipulation

Moyen d’action 

· Badminton
Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Les élèves sont évalués sur un type de service et un type de coup droit.  Ils ont été prédéterminés au cours 5.  Le professeur évalue les élèves à l’aide de sa grille d’observation.




	Échauffement :                                                                                                Durée : 5 minutes

Objectif : activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée le premier cours.

Accueil :                                                                                                           Durée : 5 minutes
· Retour sur le cours précédent. 

· Expliquer l’évaluation.  Les ateliers se dérouleront de la même façon.  Ils pourront aller qu’aux ateliers choisis et le professeurs circulera afin de les évaluer à l’aide de sa grille d’observation.


	Éducatif 1 : Le service long





   
· Objectif : Améliorer l’efficacité de la mise en jeu lors de la réalisation du service long. Mesurer ses progrès.
· Déroulement : Pratiquer la technique du service long en répétant le geste technique. Le partenaire (qui reçoit le service) doit observer et déceler les erreurs dans la technique de celui qui exécute le service. Ensuite, les élèves exécutent leurs services en visant les cerceaux disposés sur le terrain et compte leurs points en conséquence.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. L’élève connaît sa réussite puisque les zones sont définies par des cerceaux. Position de base pour le service long. Service réglementaire. L’élève devrait réussir à atteindre au moins 2 fois la zone de 5 points.

· Sécurité : L’élève qui compte les points doit être à l’extérieur du terrain. Maximum deux serveurs par terrain à la fois. Ramasser les volants après chaque partie.

· Matériel : 6 cerceaux par demi terrain, 5 volants par élève au service, 1 raquette par élève au service.


2pts
3pts
5pts

· Schéma : 


5pts



3pts


2pts


2pts




	Éducatif 2 : Coupé court





               

· Objectif : Favoriser l’efficacité du service court

· Déroulement : Une corde est installée parallèlement au filet à environ 30 cm au-dessus de ce dernier. Les élèves se placent en équipes de 4 ou 5. En premier lieux, ils exécuteront leur service à tour de rôle en respectant les points techniques et en essayant de faire passer leur volant dans l’espace entre la corde tendue et le filet.

· Critères de réussite : Critères extrinsèques. Position de base. Précision du service.

· Variante :  1ère partie : Pratiquer les services à tour de rôle.

· Sécurité: Attendre que tous les joueurs aient fait leur service avant d’aller chercher leurs volants. Il y a un groupe par demi-terrain, donc deux groupes par terrain et ils sont opposées sur le terrain. C’est-à-dire qu’il y en a un de chaque côté du filet.

· Matériel : 1 volant par joueur. 1 raquette par joueur.


· Schéma :   

Éducatif 3 : Dégagé       


                                                  

· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du dégagé.

· Déroulement : Chaque élève se place en équipe de deux. Face à un mur, un élève lance un volant à son partenaire pour qu’il exécute le mouvement technique du dégagé. Celui qui lance le volant corrige la technique de son coéquipier afin d’améliorer le plus possible sa base.

· Critères de réussite : Position de base pour faire le dégagé, trajectoire du dégagé (trajectoire ascendante)
· Sécurité: Ramasser les volants qui traînent après les dégagés. S’assurer de garder une bonne distance avec les autres équipes autour.

· Matériel : Une portion de mur, 5 volants maximum par lanceur, une raquette par élève.

· Schéma : 

Éducatif 4 : Pratique du lob
                                                              Durée : 8 minutes

· Objectif : Pratiquer la technique et l’efficacité du lob.

· Déroulement : On installe des filets de volley-ball pour que les élèves pratiquent leur lob. Les filets de volley-ball sont plus haut que ceux de badminton donc les élèves doivent absolument frapper le volant vers le haut. Pour mettre en pratique ce coup, ils s’exercent avec le filet de volley-ball, mais ensuite, ils vont se pratiquer sur un terrain de badminton pour voir en réalité ce que ça donne. On peut combiner le lob au service court par exemple. De cette manière, le partenaire pratique ses services courts et l’autre pratique ces lobs en allant chercher le volant vers l’avant.

· Critères de réussite : Position de base pour faire le lob, trajectoire du lob (en hauteur).
· Variantes : Lorsque l’élève a acquis une certaine aisance, son partenaire peut prendre un cerceau et faire une cible avec en lui indiquant où envoyer son volant.

· Sécurité: Attendre que son partenaire soit près avant de faire son lob ou de commencer l’échange.

· Matériel : un terrain pour deux équipes (composées de deux personnes), une raquette et un volant par individu, un cerceau au besoin.


· Schéma : 



	Retour au calme :






                 Durée : 5 minutes

· Retour sur l’évaluation

· En quoi l’évaluation était différente de votre pratique?  Comment pouvez-vous vous améliorer ?

· Prochain cours : parties en double


	Badminton cours 8 : Matchs en double

	Informations Générales

	Discipline : Éducation physique et à la santé                                        Durée : 60 minutes
Niveau scolaire : 6ème   année primaire   Cycle : 3ème 

Nombre d’élèves : 24
No du cours : 8 de 8



	Compétence disciplinaire ciblée : 

Agir dans divers contextes de pratique d’activités physiques
Contenu de formation

Savoirs essentiels

Connaissances
       Principes de coordination

Savoir-faire moteur

Types d’action :

· Actions de manipulation : projeter (frapper)

Moyen d’action 

· Badminton

Objectif global de la SAÉ : Initier l’élève à un nouveau moyen d’action, soit le badminton, qu’il pourra ensuite utiliser dans la vie courante.

Objectif de la séance : Utiliser les différents coups appris lors des séances précédentes dans une situation réelle de match.


	Échauffement :                                                                                                 Durée : 5 minutes

· Objectif : activer le corps.

· Dès leur arrivée au gymnase, les élèves effectuent la routine d’échauffement instaurée le premier cours.

Accueil :                                                                                                            Durée : 5 minutes
· Retour sur le cours précédent. 

· Explications du déroulement de la période.

· Explications des règles de sécurité.


	Matchs en double :                                                                                   Durée : 45 minutes

· Déroulement : Durant ce cours, les élèves joueront des matchs en double. Les équipes auront été établies lors du dernier cours. Il y aura 16 équipes. Les matchs seront disputés sur quatre terrains. L’horaire des matchs est affiché au tableau (Voir fiche). Chaque équipe jouera au moins deux matchs contre deux équipes de son groupe. À cause des contraintes de temps, la façon de gagner un match est modifié. Le gagnant est celui qui gagne une manche de 21 points ou encore celui qui au bout de 10 minutes, a le plus gros pointage. Les matchs ont une durée maximale de 10 minutes afin de pouvoir donner une chance égale à toutes les équipes de jouer. En cas d’égalité (20-20 ou 15-15 au bout de 10 minutes), la manche est prolongée, et c’est le camp qui, le premier, prend une avance de deux points qui la remporte. Sur chaque terrain, l’équipe en attente est responsable d’arbitrer le match et de compter les points. Les autres élèves en attente peuvent se pratiquer sur les lignes de côté. Au bout de 10 minutes, l’enseignant annonce la fin des matchs.

· Matériel : 1 raquette de badminton par élève, volants.

· Sécurité : Regarder avant de frapper le volant, porter les lunettes de sécurité.
· Critères de réussite : Utilise les différents coups appris lors des séances précédentes
· Schéma : 

 


= joueur





= arbitre


	


	Retour au calme :






            Durée : 5 minutes

· Retour sur la SAE en badminton

· Annonce du contenu du prochain cours

· Les élèves vont se changer.




Espace pour  faire passer le volant





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���








_1299929095

_1299930889

_1299931141

_1299931391

_1299929441

_1299928285

_1299928800

_1299928015

